

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Долгих Ю.А. на тему «Формирование и функционирование системы управления финансовой устойчивостью предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Современные условия развития экономики, характеризующиеся стохастичностью и неустойчивостью социально-экономических процессов, ужесточением конкуренции на международных рынках, привели к необходимости исследования проблемы управления финансовой устойчивостью предприятия.

Новизна диссертационной работы Ю.А. Долгих заключается в развитии теоретических основ и методического инструментария формирования и функционирования системы управления финансовой устойчивостью предприятия.

К числу наиболее существенных результатов диссертации следует отнести разработку авторского алгоритма процесса управления финансовой устойчивостью предприятия, позволяющего в разрезе каждого возможного типа его финансового состояния определить: оптимальную

последовательность этапов управления; состав, назначение и содержание элементов системы финансового менеджмента, участвующих в процессе управления финансовой устойчивостью предприятия.

Диссертация Долгих Ю.А. имеет четкую и логичную структуру. Автореферат отражает содержание диссертационной работы. По результатам теоретических, методических и практических исследований по теме диссертации опубликовано 18 работ объемом 8,85 п.л., (из них авторских 7,02 п.л.), в том числе 8 статей в рецензируемых научных журналах ВАК РФ общим объемом авторского текста 4,3 п.л.

Положительно оценивая диссертационное исследование, необходимо отметить следующее замечание. На стр. 13 автореферата соискатель указывает на то, что его позиция в определении цели финансового менеджмента отличается от традиционных трактовок, таких как повышение рыночной стоимости бизнеса, благосостояния собственников капитала; максимизация прибыли компании тем, что, по его мнению, все вышеупомянутое относится непосредственно не к цели финансового менеджмента, а к следствиям (результатам) ее достижения. При этом в представленной автором модели взаимосвязи между финансовой устойчивостью, ее структурными компонентами и признаками проявления (стр. 12) среди признаков проявления финансовой устойчивости повышение рыночной стоимости бизнеса не обнаружено.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы.

Диссертационная работа по своему содержанию соответствует паспорту специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит», отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор Долгих Ю.А.

заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук,
специальность 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук
профессор и.о.заведующего
кафедрой экономического анализа,
статистики и финансов ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный
университет»

Пенюгалова Александра Васильевна

30.04.2019

Почтовый адрес организации:
350040 г.Краснодар, ул.Ставропольская, 149
Рабочий телефон эксперта:
+7(861) 2199501 доб. 206
e-mail эксперта:penyugalova@mail.ru

